

心有百姓情自真

巴彦托海讯 自政法队伍教育整顿工作开展以来,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院司法警察大队立足本职岗位,积极转变工作作风,不断提升服务质量,以实际行动践行“我为群众办实事”。

法院执勤司法警察在看似平凡简单的岗位上,严格按照安检的规定和流程,逢进必检、逢包必查,并配合进行诉讼引导,确保诉讼参与人、旁听人员和法院工作人员的生命财产安全得到保障,用实际行动践行着“全心全意为

民服务”的宗旨。

心有百姓情自真,“司法为民”不是一句简单的承诺,而是一份沉甸甸的责任与担当。该院司法警察大队强化公仆意识、创新工作举措,设立便民储物柜和孕妇、残疾人专用通道,配有爱心充电线和轮椅。面对来访群众细心安检,杜绝安全隐患;面对情绪激动的群众耐心解释,疏导不良情绪;主动搭建“沟通桥”,帮助来院群众联系对接办案法官。他们通过实际行动,在细节中体现司法警察为民服务的关爱,

从小事中体现为民解忧的情怀。

作为人民的公仆,只有以“水滴石穿”的韧劲和“功成不必在我,但功成必定有我”的担当精神,做到对群众之事“上心”,对群众工作“用心”,对群众困难“贴心”。鄂温克旗法院司法警察大队将继续以政法队伍教育整顿为契机,树立长期“我为群众办实事”的服务宗旨,用实际行动践行党的群众路线,做好警务安全保障要事、群众关注要事、群众期盼小事。

(丽珂)

上门质证查事实 法官奔走解民忧

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市中级人民法院立案庭法官来到当事人家中,上门质证查明事实,让当事人切实感受到了司法的人文关怀。

2019年12月,谷某在骑电动车回家的路上与一辆出租车相撞,导致左腿骨折,后被鉴定为九级伤残。谷某将保险公司及侵权人诉至人民法院,一审判决后,谷某不服上诉至鄂尔多斯市中院。

了解到谷某因交通事故行动不便,家中网络难以支持线上质证,需向本人逐项核对,为全面查清事实,法官当即决定去谷某家中核对证据和事实。核对结束后,谷某感慨地说道:“谢谢法官,我终于可以回老家等待判决结果了。”

(高宇柔)

深化“六步递进法” 扎实推进教育整顿

树林召讯 政法队伍教育整顿开展以来,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院以“一个主题、两项融合、三次研讨、四级层次、五种方式、六谈感悟”“六步递进法”推动教育整顿工作学习教育环节扎实开展,走深走实。

该院以“六步递进法”为抓手,层层深入,步步推进,着力解决检察队伍中存在的问题,积极引导全体干警增强群众观念,树牢宗旨意识,切实落实“以人民为中心”的司法理念,为营造良好法治环境、推动达拉特旗经济社会高质量发展贡献检察力量。

(王润生)

搭建控辩协商平台 提高案件办理质量

锡尼讯 为深入贯彻落实最高检有关认罪认罚从宽制度的落实,结合队伍教育整顿“我为群众办实事”工作要求,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院搭建认罪认罚控辩协商工作平台,充分保障犯罪嫌疑人的合法权益,节省了司法资源和办案成本。

该院搭建公诉人、辩护人和犯罪嫌疑人线下和线上两种模式协商平台,制作简要文书、简化办案手续,最大权益保障认罪认罚的自愿性、真实性和合法性,也让犯罪嫌疑人充分理解检察机关的量刑建议。

下一步,该院将继续创新认罪认罚控辩协商平台的智慧运用,搭建异地辩护人远程线上协商工作平台,将认罪认罚从宽制度工作向纵深推进,持续提高案件办理的质量和效率。

(周强 贺小梅)

落实轮流接访制度 切实解决群众诉求

城关讯 为切实解决群众的操心事、烦心事、牵挂事,乌兰察布市兴和县人民法院制定并出台了领导班子成员轮流接访制度,切实解决人民群众的合理诉求。

涉法涉诉信访工作是法院审判执行工作的延伸,是法院工作的重要内容之一。多年来,兴和县人民法院高度重视信访工作,不断完善诉讼服务中心“一站式”服务功能,畅通申诉信访渠道,建立健全矛盾纠纷多元化化解机制,有效化解各类涉法涉诉信访事件,不断提升人民群众的满意度,增进了人民群众对该院工作的理解和信任。

(郭成 刘峰)

深化警示教育

满洲里讯 为扎实开展队伍教育整顿,近日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院组织召开“以案促改”警示教育会。会上,该院党组书记、副院长张洪波围绕巴图孟和案向全院干警进行了警示教育。

张洪波强调,全院干警要从巴图孟和案

推动以案促改

中深刻汲取教训、引以为戒,做法律法规忠诚的捍卫者,做党规党纪坚定的执行者;要深刻认识巴图孟和案恶劣影响的特殊重要性,增强抓好“以案促改”工作的思想自觉和行动自觉,进一步开展研讨,强化警示教育效果。

(吴小桐)

农民工的“薪事”有了着落



海流图讯 日前,十名农民工将一幅写着“心系百姓,执法公正”的锦旗送到了巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院乌加河法庭的法官手中,感谢法官把农民工的“薪事”当成人民法官的大事,维护了农民工的合法权益。

2020年,陈某等十名农民工讨薪无望,向法院提起诉讼,希望讨回60余万元的劳务工资。因缺乏法律常识,陈某等人不能准确确定诉讼主体,更不能以正确的方式维护权益,

在讨薪过程中走了很多弯路。乌加河法庭主动作为,指导陈某等人正确书写起诉状,准确表达诉讼请求,并为陈某等人办理了案件受理费缓交手续,提示陈某等人向法律援助中心申请法律援助,避免了因缺乏法律知识导致胜诉几率下降的诉讼风险。

近日,该案由二审法院作出维持原判的终审结果,十份判决书生效,农民工讨薪终于看到了曙光。

(刘瑞萍)

征求意见建议

赛汉塔拉讯 为深入推进查纠整改环节,近日,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院综合审判庭邀请旗委政法委、检察院、全旗各金融机构代表、律师代表等11人参加顽瘴痼疾专项整治征求意见座谈会。

座谈会上,与会代表分别结合自身工作、行业特点和实际感受,围绕法院审判工作,畅

推进查纠整改

所欲言、各抒己见,提出了宝贵的意见和建议。

该院副院长金春青表示将以此次会议为契机,认真研究梳理与会代表提出的意见和建议,直面问题,不回避、勇担当,坚决落实整改,自觉接受各界监督,改进工作作风,提升审判工作质效。

(王晓燕 白玉龙)

先予执行解民忧

城关讯 日前,一起案件的原告来到呼和浩特市和林格尔县人民法院,急匆匆找到主审法官,告知他们一批价值300万元的货物由于被被告长期扣押,存在货物过期的风险,如不及时处理将造成无可挽回的损失,主审法官考虑到情况较为紧急,迅速对其提交的申请及相关证据材料进行全面审核后,认定符合法律规定,当即决定对该批货物进行先予执行。

该院执行局指挥中心接到通知后,迅

为民司法显情怀

速抽调5名执行干警展开工作。到达现场后,发现存放的货物足足有三个仓库。因货物过多,一直盘点至深夜。而此时,双方当事人对于货物的数量仍无法达成一致,始终有4000件产品的数据核对不上,被告情绪逐渐激动,在执行干警的劝说下,双方同意先暂停清点,第二日上午继续核对。历时28个小时后,双方数据终于核对一致,货物成功交付给申请人,案件圆满执结。

(姜宏岳)

开辟多维课堂 提升学习质效

金山讯 政法队伍教育整顿开展以来,包头市固阳县司法局积极开展“四个课堂”,进一步推动政法队伍教育整顿走深走实,教育引导全体党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局。

“司法讲堂”集中学。“司法讲堂”把政法队伍教育整顿和党史学习相结合,组织中层干部轮流上台授课,把单纯的理论学习变成展示自我、开拓视野,提升素质的平台。

“掌上课堂”碎片学。开辟“掌上课堂”,通过组建钉钉工作群,推送政治理论、党史、法律及警示教育方面的学习内容,引导党员干部利用碎片化时间加强学习,力争达到学得及时、学有所思、学以致用。

“警示课堂”现场学。采取参观固阳县廉政教育基地、观看警示教育片、邀请县纪委监委进行现场授课讲述身边案件,撰写心得体会等方式进行学习教育,让党员干部“面对面”“零距离”接受警示教育,警醒大家从身边的典型案例汲取教训,时刻绷紧廉洁自律之弦,筑牢拒腐防变的思想防线。

“抖音课堂”看着学。固阳县司法局将政法队伍教育整顿应知应会知识及工作开展过程中的照片、视频通过软件进行编辑,通过十几秒高度浓缩的图文并茂的短视频来展示工作中的亮点与成果,脉络清晰,形象生动。

(肖明)

形式多样服务群众 多措并举为民办事

包头讯 为增加群众对司法所职能的了解,充分发挥司法所服务群众、为民办实事的作用,近日,包头市昆区司法局白云司法所积极开展形式多样的“我为群众办实事”活动。

开展法治宣传活动。司法所抓住重要时间节点,联合各社区,在社区居民网格微信群当中开展《宪法》《民法典》《妇女权益保障法》《国家安全法》等法律法规的宣传,提高群众法律意识,增强群众法治素养。

开展矛盾纠纷排查活动。立足抓早抓小、应排尽排,充分发挥司法所、人民调解组织的优势,严格落实社区每周一次的定期排查制度,确保不留盲区和死角,力求做到矛盾纠纷早发现、早控制、早解决。

开展特殊人群走访慰问活动。对辖区内的社区矫正对象和安置帮教人员开展走访慰问活动,了解其近期的思想、生活、工作等情况,对思想有波动、情绪不稳定的人员,及时开展教育疏导,化解不良情绪,维护社会稳定。

开展法律咨询服务活动。热情接待每一位来访的人民群众,认真倾听诉求,耐心解答问题,并登记在案。对于群众提出的不属于职责范围内的要求,做出合理解释,并积极引导其向有关部门反映情况,确保来访群众“一次办、马上办”。

(肖明)

周末服务“不打烊” 司法为民“不断档”

包头讯 自政法队伍教育整顿开展以来,包头市昆区司法局昆北司法所立足职责出实招,为民服务求实效,着力改进工作作风,提升素质能力,促进司法为民。

昆北司法所主动适应人民群众新需要,采取周末延时服务等方式,积极化解“上班没空办,下班没处办”的难题,将“马上就办、真抓实干”精神落到实处。昆北司法所为民办事“不打烊”,时刻把服务广大群众、方便群众办事放在工作的首位,把力量和智慧凝聚到构建优质法律服务工作上来,以实实在在的举措践行司法为民“不断档”,以高质量多层次的法律服务,使广大人民群众从中得到更多便利。

(肖明)